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Duminica a douăzeci şi şasea după Rusalii 

Miercuri, 25 noiembrie:                 Sf. Mare Mc. Ecaterina,  
HRAMUL BISERICII TOMA COZMA 

  Sfanta Mare Mc Ecaterina a trăit pe vremea împăratului Maximian, 
prin anii 304, și se trăgea din cetatea Alexandriei, fiică fiind unui principe 
care se numea Consta. Era foarte frumoasă și înaltă la trup, având ca la 
optsprezece ani. Aceasta a învățat desăvârșit toată învățătura și știința 
grecească și latinească, citind pe Homer și pe Virgiliu, marele poet al 
latinilor, pe Asclepios și pe doctorii Hippocrat și Gallin, pe filosofii Aristo-
tel și Plato, pe Filistion și Evsevie, și învățătura cea tainică a marilor magi 
(astronomi) Ianni și Iambri, pe a lui Dionisie și profețiile Sibilei. A învățat 
ea încă și tot meșteșugul ritoricesc (al grăirii frumoase), cât se afla pe atunci 
în lume. Deci nu numai acestea, ci și multe alte limbi și dialecte ale multor 
neamuri cunoștea. Nu numai cei ce au văzut-o o admirau, ci și acei care nu 
mai auziseră de renumele și înțelepciunea ei. Deci în anii împăratului Max-
imian și a fiului său Maxentie a fost prinsă pentru mărturisirea cea în Hris-
tos și a fost cercetată cu multe feluri de chinuri. Iar cu înțelepciunea sa și cu 
buna grăire, a înduplecat pe o sută și cincizeci de ritori ca să creadă în Hris-
tos, împreună și cu alți mulți păgâni. Cu care împreună i s-a tăiat capul 
fericitei și a luat cununa mărturisirii. 

Evanghelia Duminicii  
Luca 12, 16-21 

 Pilda bogatului căruia i-a rodit 
ţarina 

 
Zis-a Domnul pilda aceasta: Unui 
om bogat i-a rodit din belșug 
țarina. Și el cugeta în sine, zicând: 
Ce voi face, că n-am unde să adun 
roadele mele? Și a zis: Aceasta 
voi face: Voi strica hambarele 
mele și mai mari le voi zidi și voi 
strânge acolo toate roadele mele și 
bunătățile mele; și voi zice 
sufletului meu: Suflete, ai multe 
bunătăți strânse pentru mulți ani; 
odihnește-te, mănâncă, bea, 
veselește-te. Însă Dumnezeu i-a 
zis: Nebune! În această noapte vor 
cere de la tine sufletul tău. Și cele 
ce ai pregătit ale cui vor fi? Așa se 
întâmplă cu cel ce-și adună 
comori pentru sine însuși și nu se 
îmbogățește în Dumnezeu.  

La înțeleapta purtătoare de chinuri 
Ecaterina să venim credincioșii, cinstind-

o cu evlavie, din suflet strigând: Mare 
Muceniță, pe robii tăi izbăbește-i de răul 
cel de acum și nevoia ce vine, că îndrăz-
nire ai către Hristos și cauți degrabă spre 

cei ce te laudă. Curată mireasă a lui 
Hristos, caută din ceruri către cei care te 

cinstesc cu caldă credință, Muceniță 
Ecaterina, plinindu-le cererea. Cu ochi 

milostiv vezi-mi și acum, Sfântă 
Muceniță, tulburarea sufletului și mână 

de ajutor imi intinde, Ecaterina, că vin la 
icoana ta. Vărsându-mi vrăjmașul cu 
vicleșug în suflet, fecioară, amărala 

plăcerilor, mort m-a arătat viclenește; ci 
tu degrab, Muceniță, viază-mă. 
Din Paraclisul Sfintei Mari 

Muceniţe Ecaterina  

Cauţi bogăţie ?  
Făţi-L prieten pe 

Dumnezeu şi eşti cel 
mai bogat.  

 
(Sf. Ioan Gură de Aur)  

 La ceas aniversar, când serbăm şi MAJORATUL Revistei „Credinţa şi fapta”, cu 
apariţie neîntreruptă din anul 2012, ne îndreptăm gândul nostru de mulţumire şi recunoştinţă 

faţă de toţi colaboratorii şi susţinătorii acestei publicaţii şi a activităţilor culturale şi 
filantropice de la Biserica Toma Cozma. LA MULŢI ŞI BINECUVÂNTAŢI ANI! 
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 Mercurie, sfântul celor două săbii 

 

 În vizită prin Vechiul Cairo, cartier din capitala 
Egiptului creştin, la Biserica „Abu- Seifein”, în faţa mai 
multor pelerini de diferite naţii şi confesiuni, ghidul derula 
povestea unei vieţi care a traversat vuietul vremurilor po-
trivnice cu capul sus şi fără nici un compromis. 
 La întrebarea: „Este cineva român?”, am răs-puns 
în mod firesc: „Da”. „Ei bine, mi-a spus, Sfântul Mercurie 
este înrudit cu tine, călătorule, prin origine, dar şi prin 
credinţa în Dumnezeu”. Răsfoind, cu pre-ţu-i-re şi afecţi-
une, una dintre cărţile expuse, scrisă în limba engleză, 
aveam să remarc acest lucru: Abu-Seifein s-a născut în 
„cuibul de vulturi” al sciţilor, pe teritoriul de astăzi al 
României. Fe-ri-cită şi binecuvântată mi-a fost întâlnirea cu 
încă un învingător în lupta cu timpul şi cu timpu-ri-le, cu 
vremea şi vremurile, dar mai ales cu viaţa şi, nu în ulti-mul 
rând, cu moartea. 
 Mercurie, martirul scit, a învins secolele, biruind şi 
mileniile. Un sfânt mucenic în care a rodit sămânţa Evan-
gheliei a-run-cată în ogorul arid al Sciţiei, şi apoi ridicat, 
prin credinţă şi har de sus, la cel mai înalt sentiment uman, 
acela al iubirii de Dumnezeu şi de aproapele, la care ajung 
doar marii luptători, ce văd sacrificiul propriu drept cea mai 
necesară şi singura datorie. Ar fi bine dacă noi, ro-mâ-nii, 
am fi conştienţi că ne în-ru-dim cu Sfântul Mercurie, Abu-
Seifeinul egiptenilor, şi l-am pre-ţui mai mult, ca pe o 
comoară, aşa cum este de fapt. 
 Marele Martir Mercurie a luat cununa muceniciei 
la vârsta de 25 de ani. Datele oferite de sursele patristice nu 
dau prea mare importanţă locului său de baştină, de aceea 
uneori este semnalat în mod eronat. Nu la fel se întâmplă cu 
persoana sa în Egiptul creştin, unde este aşa cum e la noi 
Sfânta Cuvioasă Maică Parascheva. Înalt şi sub-ţi-rel, cu 
ochii blânzi, poartă, anu-me pentru a se vedea, două să-bii, 
cu înţelepciune, drept şi se-nin, ca sciţii, „cei mai drepţi şi 
mai viteji dintre traci”, asupra cărora părintele istoriei, He-
ro-dot, zăboveşte îndelung în car-tea a IV-a a Istoriilor sale. 

Sciţii au venit pe meleagurile de astăzi dinspre răsărit (Cas-
pica-Oxus), poporul vechi al sciţilor, ocupând în secolul al 
IX-lea î.Hr. regiunea Moldovei de azi, pe teritoriul de pe 
câmpia Du-nă-rii şi în Dobrogea, în locul cimerienilor 
aşezaţi aici încă din timpurile preistorice. În calendarul Bi-
sericii Copte, Mercurie apare sub numele de Abu-Seifein, 
ceea ce în limba arabă se traduce prin „purtătorul celor două 
să-bii”, sau Philopather. Acest nu-me de pe urmă, de origine 
grecească, înseamnă „dragostea tatălui” şi vine de la Patyr 
(„tată”) şi Philo („dragoste”). 
 Familia sa se ocupa cu vânatul animalelor, trăind 
practic de pe urma acestei îndeletniciri. Tradiţia Bisericii 
Copte spune că la o vânătoare, tatăl său, pe nume Yares, 
împreună cu bunicul Sfântului Mercurie s-au speriat de 
moarte atunci când au fost atacaţi de o fiară sălbatică 
nemaiîntâlnită. Căzut la pă-mânt, în stare de leşin, Yares 
avu o vedenie: în faţa ochilor săi apăru un briliant şi apoi 
auzi o voce care i se adresă astfel: „Ya-res, eu sunt 
Dumnezeul tău care te iubeşte. Ştiu că ai o inimă bună şi că 
de aceea urăşti să te închini idolilor. Vreau să-ţi spun că fiul 
tău, Philopater, va fi ca un copac roditor şi din acest motiv 
te voi binecuvânta pe tine şi pe femeia ta. Philopater va fi 
mar-torul meu şi el va fi defăimat pentru credinţa sa în 
Mine”. 
 După un timp, profeţia se împlini şi astfel Yares 
deveni Noah sau Noe, soţia sa – Saphina, iar copilul lor, 
Philopater, primi, asemenea părinţilor săi, un nou nume la 
botez, respectiv Mercurie. Cum auzi de schimbarea lor, 
guvernatorul acelei regiuni ordonă întemniţarea lor într-o 
cuşcă cu animale. În acelaşi moment, barbarii atacară 
oraşul, iar tatăl său, care era unul dintre comandanţii oştii, 
ceru să lupte împotriva acesto-ra. Cade prizonier în luptă şi 
este dus departe de locurile natale, rămânând în slujba barba
-ri-lor timp de 17 luni. Când ostilităţile se încheiară, Yares 
se întoarse în oraşul său, însă la scurt timp este chemat la 
Domnul. După neaşteptata dispariţie a lui Yares, Mercurie 
ia locul tatălui său. Urmaş al viteji-lor sciţi, în mijlocul 
cărora şi-a petrecut copilăria şi de unde a co-bo-rât, el ia 
conducerea armatei, revenindu-i misiunea de a lupta împo-
triva barbarilor. Legiunea în care era ostaş Mercurie se nu-
mea Martenses şi se afla sub stă-pânirea lui Satumin. După 
şapte zile de lupte în-ver-şunate, Mercurie primeşte în dar 
de la Voievodul oştilor în-ge-reşti, Sfântul Arhanghel 
Mihail, o sabie strălucitoare. Sfântul Ar-hanghel îi mai 
spuse: „Mercurie, alesul Domnului, ia această sabie, luptă în 
numele Domnului şi nu uita că, dacă vei învinge, acest lucru 
se datorează numai Domnului!” Şi astfel Mercurie ţinu într-
o mână sabia sa, iar în cealaltă o puse pe cea primită de la 
Arhanghelul Mihail. Acesta este şi secretul sau, mai bine 
zis, motivul pentru care Sfântul Mercurie este reprezentat cu 
două săbii în iconografia creş-tină egipteană. Ieşind în-vin-
gător în luptă, Mercurie îl uimi plăcut pe împăratul Deciu, 
care îl onoră cu titlul de arhistrateg, adică general sau 
voievod, dar şi cu câteva medalii.  
 Împăratul a zis: „Spune nouă neamul tău şi patria”. 
Sfântul a răspuns: „Dacă vrei să ştii neamul meu şi patria, 
îţi voi spune; pe tatăl meu l-a chemat Noah, de neam scit, şi 
a ostăşit în oastea martionilor; iar patria mea, către care 
merg cu sârguinţă, este Ierusalimul cel de sus, care este 
cetatea Împăratului Celui ceresc”. Din cauza acestui 
răspuns, lui Mercurie avea să i se „strunjească” trupul, a-târ-
nând deasupra focului. Grele patimi! Căci, spun cărţile 
sfinte, sângele care curgea din ranele sale stingea focul; iar 
sfântul toate le răbda cu vitejie. Fă-cân-du-se noapte, un 
înger al Dom-nului a grăit către dânsul: „Pace ţie, bunule 
pătimitor!”, şi l-a tămăduit pe el de răni. Iar sfântul, simţind 
în sine putere, s-a sculat sănătos” şi a mulţumit lui 
Dumnezeu, Celui ce l-a cercetat prin îngerul Său. 

  

(continuare în pagina a doua) 
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1. Prin purtarea măștii la slujbele 
religioase, inclusiv la spovedanie, oferiți 
încredere și siguranță celorlalți, 
contribuind astfel la buna desfășurare a 
rugăciunilor în Biserica noastră. 
2. La momentul liturgic adecvat, cei care 
au primit dezlegarea duhovnicului, se pot 
apropia de strană, păstrând distanțarea, 
pentru a asculta Rugăciunile de 
Împărtășanie. 
3. Creștinii care se vor împărtăși vor primi 
un șervețel, pe care, îl vor așeza sub bărbie 
în momentul primirii Sfintelor Taine. 
4. După primirea șervețelului, își vor putea 
scoate masca, asigurându-se că păstrează 
distanțarea de protecție. Opțional, își vor 
putea acoperi cu acesta nasul și gura. 
5. În momentul apropierii de Sfântul Potir, 
fiecare își va rosti cu voce tare numele de 
botez. 
6. La împărtășire, creștinul va lăsa capul 
ușor pe spate, deschizând larg gura, pentru 
a permite preotului să răstoarne conținutul 
linguriței.  
7.După primirea Împărtășaniei, se vor 
tampona ușor la gură cu șervețelul. 
8.Retrăgându-se din fața Altarului, cei 
împărtășiți vor beneficia de un păhărel cu 
vin, iar în șervețelul primit, Sfânta 
Anaforă, pe care imediat le vor consuma. 
9. După consumarea Anaforei și a vinului, 
șervețelul și păhărelul vor fi depozitate în 
coșul special destinat acestora. 
10. Apoi creștinul își va pune din nou 
masca de protecție, acoperind nasul și 
gura. 
11. Împărtășania credincioșilor se încheie 
cu ascultarea rugăciunilor de mulțumire, 
care se vor rosti la strană, la încheierea 
slujbei. 
12. Întrucât spațiul este generos, atât în 
Biserică, dar mai ales în Parcul bisericii, vă 
rugăm să păstrați distanțarea de protecție, 
de minimum 1,5 m, față de ceilalți 
participanți la rugăciune. 

 Atunci a poruncit împăratul să-l muncească iarăşi 
cu foc şi cu bătăi. Sfântul fiind bătut şi ars cu foc, ieşea 
bună mireasmă din trupul lui cel ars. Iar mucenicul răbda 
cu atâta vitejie, încât n-a strigat, n-a suspinat, nici n-a 
oftat, aşa că se mirau toti de răb-darea lui. Deci, împăratul 
a po-runcit să-l spânzure cu capul în jos şi să-i lege o 
piatră mare de grumaji ca, fiind sugrumat de greutatea 
pietrei, să moară. Iar mucenicul fiind întărit cu darul lui 
Dumnezeu, a rămas multă vreme viu în acea muncă. 
 Văzând împăratul pe mucenic că nu se pleacă 
nicidecum spre voia lui, şi acum nemaiavând vreme să-l 
muncească mai mult, pentru că se sârguia degrab a merge 
la Roma, a dat a-su-pra lui porunca cea din urmă, astfel: 
„Mercurie, care a socotit drept nimic zeii noştri şi a defăi-
mat cinstita poruncă a blândeţei noastre, porunceşte 
stăpânirea noastră să-l ducă în ţara Ca-pa-dochiei şi acolo 
să-i taie capul spre învăţătura multora”. I-a fost astfel tăiat 
capul în ziua de 25 noiembrie. „Iar a doua zi după tăierea 
sfântului s-a aflat trupul lui alb ca ză-pa-da şi ieşea dintr-
însul bună mireasmă de mir de mult preţ şi tămâie. Pentru 
o minune ca aceea, mulţi au crezut în Hristos. Apoi, 
sfântul trup a fost pus cu cinste la loc însemnat, care 
dădea multe tă-mă-duiri celor bolnavi”, spun Vieţile 
Sfinţilor. Aceasta este povestea cea adevărată a lui Abu-
Seifein, care merită citită şi păstrată în tainiţa sfântă a 
sufletelor noastre. Povestea adevărată a luptătorului cu 
două să-bii, care seamănă atât de bine cu sufletul omului 
şi plaiului mioritic.  
 Multe biserici din Egipt sunt închinate acestui 
mare sfânt, iar cea mai veche şi mai cunoscută dintre 
acestea a fost construită în secolul al VI-lea şi se află în 
Vechiul Cairo. Această biserică este folosită la slujbe doar 
o singură dată pe an, în Săptămâna Mare a Postului 
Paştilor. Se află în apropiere de Moscheea Amr, în afara 
cetăţii Babilonului. Sfântul Mercurie este cunoscut în 
tradiţia egipteană coptă ca sfânt „al celor două săbii”. 
Tradiţia afirmă că el a primit o sabie de la un înger pentru 
a lupta împotriva barbarilor. După martiriul său, a apărut 
la Iulian Apostatul în timpul unei bătălii împotriva 
perşilor şi l-a străpuns cu o sabie. Sfântul Mercurie este 
reprezentat în arta coptă ca un ostaş călare, ţinând în 
mâini două săbii. 

(După Ziarul Lumina) 

 Cel ce ai fost prin înger chemat să-L 
mărturiseşti pe Hristos, Cel ce te-a întărit pe 
tine şi cu sabie dumnezeiască te-a dăruit, 
prinos de laudă aducem ţie, cel ce eşti 
apărător nebiruit creştinătăţii şi nouă celor 
păcătoşi; pentru aceasta îţi cântăm: Bucură-
te, bunule pătimitor, Mare Mucenice 
Mercurie!  
 Nevoințele muceniciei răbdându-le ca 
un ostaș nebiruit ai stătut înaintea împăratului 
celui nemuritor, Mare Mucenice Mercurie, 
unde împreună cu cetele pătimitorilor luând 
îndrăzneală, grăbește cu rugăciunile tale spre 
ajutorul celor ce cu credință cinstesc 
pomenirea ta.  
 

Din Acatistul Sfântului Mare 
Mucenic Mercurie 
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Vă rugăm să vă abonați gratuit la 
YouTube:  

PROGRAM LITURGIC ŞI 
DUHOVNICESC 

 
Program de spovedit după fiecare slujbă de seară.  

Duminică, 22 noiembrie 2020 

*08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

Duminica a XXVI-a după Rusalii (Pilda bogatului căruia i-a 
rodit țarina) 

*17:00 Paraclisul Maicii Domnului 

Marţi, 24 noiembrie 2020 

*17:00 Slujba Vecerniei pentru † Sf. M. Mc. Ecaterina 

*Vă invităm să ne rugăm împreună la sărbătoarea 

hramului bisericii 

Miercuri, 25 noiembrie 2020 

*08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

† Sf. M. Mc. Ecaterina 

*Vă invităm să ne rugăm împreună la sărbătoarea 

hramului bisericii 

Vineri, 27 noiembrie 2020 

*17:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, în cadrul 

căreia credincioșii se pot închina la moaștele Sf. Ap. Iacov, 
ruda Domnului (a cărui Epistolă Sobornicească constituie 
argument peste veacuri pentru instituirea acestei Taine); citirea 
pomelnicelor care se poartă la biserica noastră 
* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc 

Sâmbătă, 28 noiembrie 2020 

*07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru 

cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. 
Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea 
credincioșilor) urmată de Pomenirea morților. Pentru cei 
plecați dintre noi, importantă este pomenirea lor la Sfânta 
Liturghie, ziua de sâmbătă fiind consacrată pomenirii celor 
morți. 

*17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a XXX-a după 

Rusalii 
* Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc 

RUGĂCIUNE 
            Teona Scopos 

Pământul... sub noi... ajută PĂRINTE ! 
Să fie cărare... și hrană... și casă... 
Ajută-i pe cei plecați de acasă... 
Mă rog pentru ei, în suflet și-n minte. 
 
Aici... și departe... dă DOAMNE lumină ! 
Neamul... sub cruci... să aibă odihnă  - 
Cei buni să-nflorească în pace și tihnă... 
Cei răi să se-ndrepte spre calea divină. 
 
DOAMNE , dă gândul cel bun tuturor ! 
Semenii toți... de-i știu ori nu-i știu,  
Să aibă credință și spiritul viu... 
Dă-le lumină și sfânt ajutor! 
 
Ajută, PĂRINTE, tot ce-ai modelat, 
Aici... pe pământ... sau foarte departe... 
În viu... și neviu... eternul împarte 
Tot ceea ce Tu ai vrut și creat. 
 
Dă, DOAMNE, în noi, iubire... credință... 
Când ne-nchinăm... ne ești mai aproape... 
Nu frică s-avem ascunsă sub pleoape, 
Ci dragoste multă în gând și ființă. 
 
Dă DOAMNE putere în suflet curat  - 
Dă neamului meu lumină să meargă... 
Dă ochiului trist puterea să șteargă 
Lacrima plânsă și-amaru-ndurat. 
 

Prietenii mei să-și ducă menirea 
Cu fruntea spre Tine  -  Sunt oameni cuminți  - 
Ajută-i pe cei plecați printre sfinți... 
Ajută-n credință, etern, omenirea. 
 

Dă-i mamei putere și inimă vie  - 
Anii din spate să-i fie ușori  - 
In vii amintiri să afle comori... 
Și-n tot și în toate cu Tine să fie. 
 

Și dă sănătate copilului meu,  
Să facă ce-i bine... curat să gândească... 
În sufletul tânăr credința să crească... 
Să creadă în sine și în DUMNEZEU. 
 

Și mie... PĂRINTE... dă-mi dramul de bine... 
Sunt om printre oameni și îți mulțumesc ! 
Cu Tine exist... cu Tine gândesc... 
Trăiești și te simt în suflet la mine. 
 

Ajută-ne DOAMNE... ajută-te DOAMNE... 
Să simți veșnicia curată și vie... 
Dragostea noastră spre Tine să fie 
Vii primăveri și rodnice toamne. 
 
Și timpul să-ți fie etern și curat  - 
Neant fără Tine... pustiu... și nimic... 
Plec fruntea, PĂRINTE... și-apoi o ridic  - 
Mă-nchin, mulțumesc...Tu viață mi-ai dat ! 
 

Și iar mulțumesc... și iarăși mă-nchin... 
Speranță îmi dai...iubire, credință... 
Exiști în etern... în gând și-n ființă... 
Și-n sufletul meu ești veșnic  - 
                                                      Amin ! 
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